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LE CHEMIN LE PLUS COURT
Chaqueanimalsedéplaced'unecasealautresiellessetouchentpar

un coté. Les cases rouges sont interdites. e e |
Quialemoinsdecheminafairepouratteindrel’étoile? & &

Et pour atteindre la Iune?’fs— &

Qui atteint I’étoile le plus rapidement ? [_E RenvAar D

Qui atteint la lune le plus rapidement ? ~ [ﬁ TORTUE ET L CISEAU

Pour la réponse : Compléter les cadres ci-dessus.
Pour la démarche : Joindre photos d’éléves en recherche de solutions, les essais, tatonnements...)

Et
Expliciter la démarche sous forme de dictée a 'adulte.

(Ressources : CIIM : culture et jeux mathématigues)
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1) On a colorié les pas du renard pour aller 2 I'étoile.

On a colorié les pas de la tortue pour aller a I’étoile.

On a colorié les pas de I'oiseau pour aller i I’étoile.

2) On acompté les pas:

Le renard a besoin de moins de pas pour aller a I'étoile.

3) On a fait la méme chose pour aller 2 la lune.

Probléme | Nom de Péole : Classe : Enseignant : Notation :
ne: Lisibilité, clarté de la démarche : 2-42
1 Commune : MATERNELLE Réponse : 9
i Total : Jog 14
|
DICTEE A L’ADULTE

Le renard a besoin de 6 pas et la tortue et I'oiseau ont besoin de 7 pas.

4) La tortue et I'oiseau ont gagné parce qu'’ils ont 6 pas 2 faire et le renard a 7 pas a faire.
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VELOS ET TRICYCLES

J'ai une boite dans laquelle se trouvent des objets roulants : des vélos et des tricycles.

Dans cette boite, il y a 13 roues.
Combien y a-t-il de vélos ?
Combien y a-t-il de tricycles ?

Réponse : Dans la boite, il y a .
pen Y 5 vélos et { tricycles.

o A uils ek 3 I\*“‘d‘ﬁu

Pour la réponse : Compléter le cadre ci-dessus.
Pour |a démarche : Joindre photos d’éléves en recherche de solutions, les essais, titonnements...)

Et
Expliciter la démarche sous forme de dictée a I'adulte.

(Ressources : Défi Math Vendée)
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Enquéte a I'école

Inspecteur Magret :
-Décris-moi ta classe !
Eléeve Canard :

-Dans ma classe il y a 30 éléves. 16 ont les cheveux courts, les autres les cheveux longs.
12 portent des teeshirts.

Inspecteur Magret :

- Il me manque un renseignement.

Eléve Canard :

- 7 ont les cheveux courts et portent un teeshirt.

- Ah I Ah ! rugit I'inspecteur. Je sais maintenant combien d’éléves ont les cheveux longs
et n’ont pas de teeshirt !
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Prt;bjé_me Nom.de école, ; ; Classe : | Enseignant : Notation : o)
: it | o g - Lisibilité, clarté de la démarche : ..... /2
4 (;‘nmmnnp « N R . .. | Réponse : st 12
i o Total : wiaee 14

Les couleurs des chapeaux

Quatre amies se rencontrent, chacune porte un chapeau dont la couleur correspond a son
hom : Blanche porte un chapeau blanc, Violette porte un chapeau violet, Rose un chapeau

rose et Bleuette un chapeau bleu.

Les quatre amies s'amusent a s’échanger leurs chapeaux et, a un certain moment, elles
s’apercoivent que :

- une seule porte encore le chapeau de la couleur correspondant a son nom,

- Blanche porte le chapeau de Bleuette,
- Rose ne porte pas le chapeau de Violette.
Aprés ces échanges, quelles peuvent étre les couleurs des chapeaux que portent Violette,

Rose et Bleuette ?
Donnez vos réponses et montrez les essais que vous avez faits pour les trouver.
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